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 1. Abertura: 

1.1. Conforme convocação e providências adotadas no processo SEI n.º 00050-00003861/2024-49, o Presidente do
Conselho de Administração do Fundo de Segurança Pública do Distrito Federal - CAFUSPDF, Dr. Sandro Torres Avelar,
Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal, deu boas-vindas a todos  e, após constatar  a presença de quórum
mínimo, iniciou os trabalhos.

2. Devoluções da reunião anterior.

2.1.  O Sr. Arthur Henrique Assunção Magalhães, Chefe da Assessoria Especial de Articulação e
Colegiados (SSP/GAB/ASCOL), cumprimentou a todos os membros e convidados presentes, bem como os participantes por
videoconferência, a saber: o Sr.  Bruno Sigmaringa Seixas,  Secretário Executivo de Gestão Estratégica da Secretaria
Executiva da Casa Civil do Distrito Federal; a Sra. Ledamar Sousa Resende, Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de
Economia do Distrito Federal; e a Sra. Maria Celeste Bezerra, representante dos Conselhos Comunitários de Segurança. 

2.2. O Sr. Arthur Magalhães contextualizou as deliberações decorrentes da 9ª Reunião Ordinária do CAFUSPDF, realizada
em 18/01/2024, destacando a aprovação da proposta de destinação específica dos recursos do excesso de arrecadação do
Fundo para PCDF (item 2.4 da ata da reunião anterior); a aprovação da proposta de exclusão da ação que previa a locação
de serviços de guincho para a ação "DF Livre de Carcaças", no valor de R$ 1.000.000,00, remanejando os recursos para a
realização da "1° Conferência Distrital de Segurança Pública - CDSP"; e a oficialização do cancelamento da implantação de
sistema de visão noturna para o grupamento de aviação operacional do CBMDF. Em seguida, introduziu o primeiro item da
pauta e passou a palavra ao Sr. Ivan Siqueira.

3. Distribuição dos recursos recebidos do Fundo Nacional de Segurança Pública para o ano de 2024.

3.1.  O Sr. Ivan Martins de Siqueira, Chefe da Assessoria de Gestão Estratégica e Projetos (SSP/GAB/AGEPRO),
cumprimentou a todos os presentes, bem como os participantes por videoconferência, e destacou o caráter semestral das
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reuniões do Colegiado, bem como as recentes exigências e mudanças de entendimento por parte do Ministério da Justiça
e Segurança Pública - MJSP, o que demanda deliberações por parte deste Colegiado acercada de alterações
decorrentes.  Em seguida, iniciou a apresentação sobre a distribuição dos recursos recebidos do Fundo Nacional de
Segurança Pública para o ano de 2024, objetivando publicizar a  versão final da consolidação das propostas que foram
apresentadas no âmbito desta SSP/DF pelas Forças de Segurança. Realizou uma breve contextualização acerca dos atos
normativos que regem a atuação do CAFUSPDF e relembrou a atual distribuição em percentual dos recursos para as três
áreas temáticas contidas no art. 3° da Portaria MJSP n.º 439, de 04 de agosto de 2023, a saber:  I - redução de mortes
violentas intencionais (80%); II - enfrentamento da violência contra a mulher (10%); e III - melhoria da qualidade de vida
dos profissionais da segurança pública (10%). Neste sentido, apresentou a tabela de consolidação das propostas por área
temática (137005968), descrevendo os programas e seus valores correspondentes.

3.2. O Sr. Arthur Magalhães  sugeriu como deliberação a aprovação da distribuição dos recursos do Fundo Nacional de
Segurança Pública para o ano de 2024, conforme o que fora apresentado. 

3.3. O Presidente colocou em votação a aprovação da distribuição dos recursos do Fundo Nacional de Segurança Pública
para o ano de 2024, conforme o que fora apresentado, o que foi aprovado por maioria absoluta.

4. Plano substitutivo 2019 emergencial PMDF. Suspensão da licitação da bodycam pelo TCDF (135704102).

4.1. O Sr. Arthur Magalhães contextualizou o tema, destacando a solicitação da PMDF de mudança na destinação do
recurso de 2019 (Ofício Nº 5/2024 – PMDF/DLF/AEP), em virtude de recente suspensão pelo Tribunal de Contas do Distrito
Federal - TCDF da licitação de bodycams para uso pela corporação. Sinalizou que esta pasta encaminhou o Ofício Nº
731/2024 – SSP/GAB à Secretaria Nacional de Segurança Pública - Senasp, solicitando autorização para apresentação de
Plano Substitutivo 2019. Na sequência, passou a palavra novamente ao Sr. Ivan Siqueira. 

4.2. O Sr. Ivan esclareceu que os rendimentos referentes a recursos de 2023 foram  repassados proporcionalmente às
Forças, restando ainda uma verba de custeio para o projeto das bodycams para uso da PMDF, que estava bastante
avançado. Ressaltou, entretanto, que o TCDF inviabilizou a execução desse projeto e afirmou que, a princípio, não se pode
mais apresentar um plano substitutivo referente a 2019. Destacou, todavia, que conseguiram junto aos técnicos da PMDF
uma argumentação que permitiu a tramitação junto à Senasp para que possa ser viabilizado um plano substitutivo.
Afirmou que a PMDF já realizou uma apresentação das suas aquisições, mediante ata de registro de preços, a fim de
embasar o plano substitutivo a ser aprovado por este colegiado. Neste sentido, apresentou a nova proposta de redação da
iniciativa, a saber: "Modernização da atuação operacional da Polícia Militar do Distrito Federal por meio da aquisição de
lunetas e instrumento de menor potencial ofensivo." Afirmou que do ponto de vista técnico fora feito o necessário,
restando apenas a articulação política junto ao MJSP para a autorização da apresentação do plano substitutivo.

4.3. O Sr. Arthur Magalhães  sugeriu como deliberação a aprovação do plano substitutivo, ficando a SSP/DF no aguardo
de manifestação final pelo MJSP sobre o atendimento do pleito. 

4.4. O Presidente questionou como fica o projeto que está sob apreciação do TCDF.

4.5. A Cel. QOPM Ana Paula Barros Habka, Comandante-Geral da PMDF, cumprimentou a todos e afirmou que o projeto
ainda está em tramitação e aguardando manifestação do MJSP. Informou que o próprio TCDF impede a corporação de dar
continuidade em virtude das informações que o MJSP ainda está levantando para fazez a nível nacional. Reforçou que,
para que o recurso não seja perdido, criou-se o plano substitutivo apresentado anteriormente.

4.6. O Presidente questionou se estamos aguardando manifestação do MJSP, que estaria buscando realizar uma aquisição
em âmbito nacional.

4.7. O Sr. Ivan ratificou que eles querem que o MJSP faça uma padronização antes de liberar a licitação. 

4.8. O Cel. QOPM Bilmar Angelis de Almeida Ferreira, Secretário Executivo de Gestão Integrada, da Secretaria de
Segurança Pública do Distrito Federal​, cumprimentou a todos e complementou que há duas frentes que
sugere empreender forças. Destacou primeiramente a necessidade de uma conversa de alinhamento com o Dr. Mario Luiz
Sarrubbo,  Secretário Nacional de Segurança Pública;  e uma conversa com TCDF para contextualizar o pleito e solicitar
celeridade na análise da matéria.

4.9. O Presidente sugeriu que o MJSP deve estar tentando levantar parâmetros sobre a questão das bodycams, haja vista
sua utilização por parte de alguns estados, como Bahia e São Paulo. Afirmou que irá realizar esse contato com Ministério
da Justiça e agendar uma visita com a participação das Forças.

4.10. O  Presidente colocou a proposta de plano substitutivo em votação. Sem manifestações em contrário, restou
aprovada por unanimidade.

5. Andamento da execução dos recursos dos anos de 2019, 2020, 2021, 2022 e 2023.

5.1.  O Dr.  Celso Wagner Lima, Subsecretário de Administração Geral da SSP/DF, cumprimentou a todos e realizou a
apresentação do andamento  da execução dos recursos dos anos de 2019, 2020, 2021, 2022 e 2023 (137006248),
destacando ano a ano os valores de repasses, rendimentos, pagamentos, percentual de pagamento, valores contratados e
em fase de planejamento e licitação, para cada um dos projetos aprovados. 
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5.2. O Presidente abriu a palavra aos membros para manifestações. Não havendo manifestações ficou registrada a ciência
e concordância sobre a destinação dos recursos, conforme apresentado.

6. Minuta de Portaria Conjunta sobre contratação e destinação exclusiva para as Forças de Segurança sobre os recursos
do FUSPDF. 

6.1. O Cel. Angelis informou que está sendo feito um esforço coletivo dentro da SSP/DF e as Forças de Segurança com o
objetivo de otimizar e tornar mais eficiente os fluxos de aquisições e contratações. Destacou que vem-se discutindo no
âmbito do  Comitê Técnico Permanente para o Planejamento e Execução de Contratações - CTPEC, criado através
da Portaria Conjunta Nº 08, de 04 de julho de 2023, instrumentos normativos para viabilizar as estratégias de contratação
que vêm sendo objeto de discussão dentro do Comitê. Dentre os normativos, contextualizou a discussão de uma Portaria
que vise regular e execução das fases interna e externa do processo licitatório,  restando para a SSP/DF apenas as fases de
empenho e contrato. Neste âmbito, sinalizou que pretende apresentar ao Colegiado o referido instrumento normativo.

6.2. O Presidente comentou sobre o esforço que tem sido feito pela SEGI e SUAG no sentido de executar os recursos,
como demonstrado na apresentação anterior, e elogiou os servidores à frente das pastas. Afirmou ser possível que Brasília
se torne um modelo a ser seguido nacionalmente no tocante a execução de recursos do FNSP. 

6.3. O Presidente abriu a palavra aos membros para manifestações. Não havendo manifestações ficou registrada a ciência
do Colegiado acerca do andamento dos trabalhos realizados para a elaboração da Minuta de Portaria Conjunta que irá
dispor sobre  contratação e destinação exclusiva para as Forças de Segurança sobre os recursos do FUSPDF, a qual será
apresentada em futura reunião deste colegiado.

7. Deliberação sobre a edição de Resolução do CAFUSPDF para dispor sobre contratações com recursos do FUSPDF.

7.1. O Sr. Arthur Magalhães destacou o art. 5º, inciso II, da  Lei nº 6.242/2018, que dispõe que é competência do
CAFUSPDF “expedir normas e procedimentos destinados a adequar a operacionalização do FUSPDF às exigências
decorrentes da legislação aplicável à matéria”. Ressaltou que o tema fora encaminhado para análise pela AJL desta SSP/DF,
passando a palavra ao Dr. Raimundo Neto.

7.2. O Dr. Raimundo da Costa Santos Neto, Chefe da Assessoria Jurídico-Legislativa da SSP/DF, cumprimentou a todos e
afirmou que o processo chegou recentemente à AJL, encontrando-se atualmente em fase de análise de como serão gastos
os recursos. Contextualizou que já existem modelos no Distrito Federal de recebimento de recursos federais, porém,
pontuou que a execução costuma ser  feita na mesma unidade ou unidades subordinadas, estando o modelo proposto
pela SEGI diferente do comum. Ressaltou que, anterior à análise da AJL, faz-se necessário decidir pontos importantes,
como uma matriz de responsabilidades para os atores das forças envolvidos no processo licitatório, o que demanda uma
análise e diálogos mais aprofundados sobre uma possível Resolução do CAFUSPDF para dispor sobre contratações com
recursos do FUSPDF. Se comprometeu a realizar essa análise com celeridade e reforçou a importância de mais
alinhamento sobre pontos importantes que envolvem a materialização da proposta, a fim de que todos se sintam
confortáveis com o modelo a ser criado nesta pasta.

7.3. O Cel. Angelis reforçou que busca-se justamente esta harmonização e fluidez para o processo de contratações com
recursos do FUSPDF. Esclareceu que a proposta de Resolução originou-se no Gabinete em conjunto com a SEGI, para que
se pudesse criar condições de otimizar a execução dos recursos para as Forças, sinalizando que virão novos atos
normativos para disciplinar as questões levantadas anteriormente pelo Dr. Neto, como é o caso da Portaria Conjunta
discutida no item de pauta anterior. Neste sentido, sugeriu como encaminhamento a aprovação da Resolução
condicionada a uma análise da AJL.

7.4. A Cel. Ana Paula afirmou concordar com o Dr. Neto e sugeriu um prazo maior para discussão desse item, a fim de que
as forças possam realizar reuniões técnicas de discussão da temática no prazo determinado.

7.5. O Presidente questionou a opinião do Dr. Neto acerca da sugestão feita pela Cmt-Geral da PMDF. 

7.6. O Dr. Raimundo Neto considerou ser importante um momento de conversa e alinhamento das questões levantadas
anteriormente e ressaltou que não se sente confortável de decidir  antes de realizar  estudo da matéria. Sinalizou ser
possível  trabalhar numa proposta de Resolução rápida, fazer uma aprovação ad referendum pelo Presidente, desde
que haja uma concordância dos membros, e na próxima reunião ordinária realizar uma apresentação e aprovação final
pelo Colegiado.

7.7. O Sr. Ivan contribui afirmando que a matéria tem sido bastante discutida no âmbito da CTPEC, onde já fora
apresentada uma versão inicial para esse  regramento. Contextualizou que a proposta viria no sentido de padronizar a
atuação da Pasta e evitar a necessidade de orientações específicas em casos pontuais, conseguindo um mínimo jurídico
viável nos processos em andamento. 

7.8. O Dr. Raimundo Neto afirmou que o tempo não é um impedimento e basta alinhar com os responsáveis os pontos
necessários, como destacara anteriormente, em especial a matriz de responsabilidades. 

7.9.  O Presidente considerou ser necessário a realização de  encontros entre os envolvidos para tratar especificamente
deste assunto, a fim de realizar os alinhamentos devidos.

7.10. O Dr. José Werick de Carvalho, Delegado-Geral da Polícia Civil do Distrito Federal​, cumprimentou a todos e sugeriu
abrir o processo SEI para os servidores técnicos das Forças se manifestarem oficialmente e construir a Resolução de forma
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conjunta.

7.11. O Cel. Angelis reforçou a importância de celeridade na análise da matéria e destacou que a Resolução proposta
possui um caráter mais genérico, se mostrando receoso de precisar reunir o Conselho para aprovar pontos que surgem em
função da nova Lei em vigor. Não obstante, concordou com a sugestão do Delegado-Geral e ratificou a importância de se
promover a transparência para as questões levantadas.

7.12. O Presidente considerou melhor não votar a Resolução na presente data e abrir um prazo para estudo e
manifestação das forças.

7.13.  O Sr. Arthur Magalhães sugeriu como deliberação que o tema será tratado em processo SEI apartado, devendo
chegar às forças por Ofício Circular provocando o estudo e manifestação em prazo a definir, devendo a presente pauta ser
retomada na próxima reunião ordinária ou extrordinária.

7.14. O Dr. Thiago Frederico, Chefe de Gabinete da SSP/DF, sugeriu deixar agendada reunião entre as equipes técnicas das
Forças no menor prazo possível, tendo em vista os contratos de aquisição que estão dependendo desse encaminhamento.

7.15. O Dr. Raimundo Neto colocou a Assessoria Jurídico-Legislativa da SSP/DF à disposição para participar da construção
desse ato normativo.

7.16. O Presidente sugeriu que as reuniões técnicas sejam feitas no âmbito desta Secretaria de Estado. Em complemente,
o Cel. Angelis afirmou que adiantará a próxima reunião da CTPEC justamente para dar celeridade ao debate.

7.17. Por fim, o Presidente colocou em votação as sugestões registradas nos itens 7.13. e 7.14., as quais foram aprovadas
por unanimidade. O Presidente solicitou a cada Dirigente máximo das Forças que contextualize seus corpos técnicos da
importância e urgência da matéria e sugeriu a primeira reunião conjunta para o dia 08/04/2024.

8. Assuntos Gerais.

8.1. O Dr. Benito Augusto Galiani Tiezzi​, Delegado-Geral Adjunto da PCDF, cumprimentou a todos e contextualizou uma
questão acerca de um processo vigente na corporação para aquisição de novas armas automáticas e da distribuição do
armamento. Neste sentido, solicitou a possibilidade de reunião com AJL da SSP/DF para tratar de uma possível
antecipação dessa distribuição, haja vista que nunca é interessante manter armamento armazenado. O   Dr. Raimundo
Neto colocou a AJL à disposição para atendê-lo.

8.2. A Cel. QOPM Cintia Queiroz de Castro, Subsecretária de Operações Integradas da SSP/DF, cumprimentou a todos e
contextualizou demanda da SOPI acerca da necessidade de aquisição de equipamentos que permitam o aprimoramento
do poder operacional empregado pelas Forças de Segurança, especialmente a PMDF e a PCDF, bem como a Seape/DF,
para fazer frente às organizações criminosas que vêm reforçando o poder de ação. Neste sentido, questionou se este
colegiado seria o fórum adequado para tratar da aquisição de viaturas blindadas, armamentos e coletes balísticos a curto
prazo.

8.3. O Sr. Ivan afirmou que caso sejam utilizados recursos da modalidade de financiamento pelo FNSP é necessário que as
áreas demandantes  realizem o planejamento e levantamento dos valores e produtos que desejam adquirir, para que
quando for realizada a solicitação interna pela SSP/DF a SOPI possa receber os equipamentos, juntamente com as forças.
Esclareceu que a Seape/DF possui uma questão de inelegibilidade do FNSP e seria necessário conversas futuras com um
ponto focal para alinhar essa questão, e reforçou que, em linhas gerais, seria perfeitamente possível atender a demanda
levantada pela Subsecretária.

8.4. O Dr. José Werick sugeriu as seguintes proposições:  aumentar os recursos para custeio, tendo em conta que na
área tecnológica muitos produtos estão migrando para serviços, mediante articulação com MJSP; abrir os investimentos
para violência doméstica não afetando a unidades específicas de violência doméstica; e  não restringir  os recursos
à Violência doméstica e Homicídio, mas ampliar a destinação de acordo  com a realidade de cada unidade federativa.

8.5.  O Presidente afirmou que, como novo Presidente do Conselho Nacional de Secretários de Segurança - Consesp,
deseja  levar essa pauta ao MJSP e aproveitar nosso conhecimento técnico e experiência dos servidores para auxiliar o
Ministério nesse propósito, haja vista que uma das principais preocupações da nova gestão da Senasp é com os recursos
disponibilizados aos Estados e que  não são executados. Neste sentido, informou que será  criada uma comissão com
representantes de diversas regiões do país  para também participarem das reuniões com o MJSP que tratarão  desse
assunto.

8. Deliberações.

8.1. Conforme item 3.3., deliberou-se pela aprovação  da  proposta de distribuição dos recursos recebidos do Fundo
Nacional de Segurança Pública para o ano de 2024.

8.2. Conforme item 4.10., deliberou-se pela aprovação da proposta de plano substitutivo de destinação de recursos de
2019 referentes à PMDF, ficando a SSP/DF no aguardo de manifestação final pelo MJSP sobre o atendimento do pleito.

8.3. Conforme item 5.2., fora registrada a ciência e concordância da destinação dos recursos  dos anos de 2019, 2020,
2021, 2022 e 2023.
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8.4. Conforme item 6.3., fora registrada a ciência acerca do andamento dos trabalhos realizados para a elaboração da
Minuta de Portaria Conjunta que irá dispor sobre contratação e destinação exclusiva para as Forças de Segurança sobre os
recursos do FUSPDF, a qual será apresentada em futura reunião deste colegiado.

8.5.  Conforme item 7.17., deliberou-se que a  edição de Resolução do CAFUSPDF para dispor sobre contratações com
recursos do FUSPDF  será tratado em processo SEI apartado, devendo ser encaminhada às forças um Ofício Circular
provocando o estudo e manifestação da temática em prazo a definir, devendo a pauta ser retomada na próxima reunião
ordinária ou extraordinária.

9. Encerramento

9.1. O Presidente agradeceu a todos e declarou encerrada a 1ª Reunião Extraordinária do Conselho de Administração do
Fundo de Segurança Pública do Distrito Federal - CAFUSPDF.

9.2. Eu, Arthur Henrique Assunção Magalhães, Chefe da Assessoria Especial de Articulação e Colegiados, conferi a
presença dos membros e convidados (137681749) e registrei a presente Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelo
Presidente e pelos membros deste colegiado.

 

 

 

 

SANDRO TORRES AVELAR

Secretário de Segurança Pública do Distrito Federal

Presidente do Conselho de Administração do Fundo de Segurança Pública do Distrito Federal

 

ALEXANDRE RABELO PATURY

Secretário Executivo de Segurança Pública

Representante do Conselho Distrital de Segurança Pública

 

ANA PAULA BARROS HABKA​

Comandante-Geral da Polícia Militar do Distrito Federal

 

MÔNICA DE MESQUITA MIRANDA

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal

 

JOSE WERICK DE CARVALHO

Delegado-Geral da Polícia Civil do Distrito Federal

 

LEDAMAR SOUSA RESENDE

Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de Economia do Distrito Federal

 

CELSO WAGNER DE LIMA

Secretário Executivo do CAFUSPDF​​

Subsecretário de Administração Geral

 

GEORGE ESTEFANI COUTO

Subsecretário de Gestão da Informação

 

REGILENE ROZAL SIQUEIRA

Subsecretária de Prevenção à Criminalidade
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CINTIA QUEIROZ DE CASTRO

Subsecretária de Operações Integradas

 

BRUNO SIGMARINGA SEIXAS

Secretário Executivo da Secretaria Executiva de Gestão Estratégica da Casa Civil do Distrito Federal​

 

MARIA CELESTE BEZERRA

Representante dos Conselhos Comunitários de Segurança

 

ARTHUR HENRIQUE ASSUNÇÃO MAGALHÃES

Chefe da Assessoria Especial de Articulação e Colegiados
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